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ОСОБЛИВОСТІ ОЦІНКИ ТУРИСТИЧНОЇ ПРИВАБЛИВОСТІ РЕГІОНУ 
 
Туристична індустрія як і будь-яка інша галузь народного господарства орієнтована 

на задоволення потреб людини. Саме тому в процесі оцінки туристичної привабливості 
регіону доцільно врахувати рівень задоволення потреб потенційних споживачів 
туристичних послуг. 

Туристично-привабливим слід вважати регіон, який є популярним серед туристів і 
тим самим перетворюється на туристичний центр. Виділяють туристичний центр та центр 
туризму. Під поняттям «центр туризму» розуміють певну місцевість чи об’єкт з певною 
сукупністю туристичних ресурсів на основі, яких створено комплекс туристичного 
обслуговування. Туристичний центр являє собою певну місцевість з наявними 
специфічними туристичними ресурсами, налагодженою системою обслуговування 
туристів  та зручним транспортно-географічним положенням. Крім того виділяють 
поняття «туристичний регіон» під яким розуміють певну територію з наявною системою 
споруд і послуг, необхідних для організації відпочинку чи оздоровлення [1, с.31]. 

З метою досягнення високого рівня туристичної привабливості необхідно розвивати 
туристичну інфраструктуру. Адже, навіть з унікальними природними ресурсами та 
багатою культурною спадщиною, але без наявності розвиненої інфраструктури , яка б 
відповідала міжнародним стандартам не можна очікувати, що туристична індустрія 
регіону може отримати високі прибутки. 

Отже, туристично-привабливим слід вважати регіон в якому зосереджені унікальні 
туристичні ресурси, сучасна матеріально-технічна база та доступна та повна інформація 
про даний регіон, всі ці складові повинні в повній мірі відповідати потребам туристів. З 
урахуванням складових цього поняття, можливо визначити особливості процесу 
управління туристичною привабливістю регіону, а також визначити показники оцінки 
рівня туристичної привабливості. 

Для ефективного управління туристичною індустрією слід враховувати велику 
кількість факторів, що впливають на привабливість регіону та виокремити показники для 
оцінки її елементів. Для врахування всіх чинників та визначення рівня їх впливу на 
підвищення рівня туристичної привабливості регіону, необхідно застосувати методику 
переведення великої кількості окремих показників до одного чи невеликої кількості 
узагальнюючих показників. Даний підхід дасть можливість порівняти туристичні 
потенціали різних регіонів та можливості їх подальшого розвитку. 

Туристична привабливість регіону формується під впливом не окремого фактору, а 
їх сукупності. Крім того жоден з факторів окремо не здатен суттєво вплинути на рівень 
туристичної привабливості, проте їх спільна дія є відчутною. Отже для кількісного 
аналізу сутності впливу сукупності факторних ознак доцільно використати модель 
множинної кореляції та регресії, що дасть можливість виявити залежність рівня 
туристичної привабливості регіону від сукупності факторів, які впливають на нього та 
кількісно оцінити їх сукупний вплив. 

На сьогоднішній день існує велика кількість методик та рекомендацій зі статистики 
туризму, проте на їх основі можливо здійснити тільки кількісний аналіз рівня розвитку 
туристичної галузі. З метою врахування всієї багатогранності туристичної діяльності, 
необхідно визначити систему показників, що дасть змогу не лише кількісно оцінити її 
складові, але й забезпечити прогноз розвитку процесу підвищення туристичної 
привабливості регіону. Утворена система повинна бути зручною для практичного 
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застосування, тому при її формуванні доцільно спиратися на державну систему 
статистики, з метою забезпечення достатньою інформацією щодо кількісних параметрів. 

Щоб визначити фактичний рівень туристичної привабливості регіону досить 
скористатися статистичними даними, зокрема кількість туристів, що перебували в регіоні 
та обсяг надходжень до бюджету з боку суб’єктів туристичного бізнесу. Проте для 
визначення та розробки програми розвитку туристичної галузі потрібно визначити 
потенційну туристичну привабливість, тобто можливий рівень розвитку туризму в 
регіоні. Потенційна туристична привабливість включає технічну та економічну складові 
[2, с.61]. Технічна туристична привабливість полягає в відповідності між кількістю 
потенційних туристів та можливістю їх розміщення та забезпечення туристичними 
продуктами. Також слід враховувати рівень рекреаційного навантаження на регіон. 
Сутність економічної туристичної привабливості полягає в оптимальному забезпечені 
туристами, з метою максимізації соціально-економічного ефекту.  

Для оцінки технічної складової необхідно скористатися статистичними даними 
кількості суб’єктів туристичного бізнесу та обсягів їх можливого рівня завантаження. З 
метою визначення економічної складової слід виявити залежність між затратами та 
доходами з метою виявлення економічної ефективності. 

Рівень туристичної привабливості значною мірою залежить від здійснюваних 
маркетингових заходів, що включає інформаційну та цінову політику. Крім того 
важливим є рівень забрудненості навколишнього середовища, що визначає необхідність 
здійснення заходів по збереженню та охороні довкілля. 

Найважливішим фактором туристичної привабливості є туристичні ресурси. 
Залежно від наявності в межах певного регіону таких ресурсів як джерела мінеральних 
вод, чи унікальних історичних пам’яток безумовно виникає зацікавленість туристів до 
даних регіонів. Навіть без наявності належних умов розміщення та відпочинку такі 
регіони матимуть певний невисокий рівень туристичних потоків, адже людині для 
хорошого відпочинку не завжди потрібен комфортабельний готель, іноді достатньо 
свіжого повітря за межами міста. Проте для подальшого розвитку та підвищення 
туристичної привабливості необхідно розбудовувати інфраструктуру, з метою 
підвищення рівня туристичних послуг.  
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Підприємництво займає центральне місце в ринковій економіці. Господарюючі 
суб’єкти виступають каталізатором активізації та стимулювання всієї економічної 
діяльності. Економічний успіх всіх розвинених країн світу є результатом заохочення і 
винагороди підприємницької ініціативи. Підприємницький сектор має важливе значення 
для економічного розвитку, оскільки підприємці є самозайнятими і створюють нові 
підприємства, вони стимулюють місцеву економіку за всіма напрямками. Нові 



 

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26 
тел./факс +380-3131-21109 
Веб-сайт  університету: www.msu.edu.ua 
E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua 

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ:  http://dspace.msu.edu.ua:8080 
Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: http://msu.edu.ua/library/ 
 

 

http://www.msu.edu.ua/
mailto:info@msu.edu.ua
mailto:info@msu.edu.ua
http://dspace.msu.edu.ua:8080/
http://msu.edu.ua/library/

